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Vragen van de leden Van Klaveren en De Jong (beiden PVV) aan de 
ministers van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en van Infrastructuur 
en Milieu over de gratis parkeermogelijkheden in verband met de Ramadan 
(ingezonden 11 augustus 2011). 

Antwoord van minister Donner (Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties), 
mede namens de minister van Infrastructuur en Milieu (ontvangen 30 augustus 
2011). 

Vraag 1
Kent u het artikel «Slagbomen open voor de Ramadan in Bergen op Zoom»?1 

Is dit bericht waar? 

Antwoord 1
Het bericht is mij bekend. Op de gemeentelijke website heeft de gemeente 
Bergen op Zoom een verklaring geplaatst. 
«De gemeente zet de slagbomen op het pastoor Joorenplein ’s nachts open 
in het kader van een gelijk parkeerregime op de pleinen in de binnenstad en 
niet speciaal voor de ramadan. 
Dit in tegenstelling tot wat diverse media melden. 
Het college wil het betaald parkeerregime op de pleinen in de binnenstad 
gelijktrekken om duidelijkheid te scheppen voor inwoners en bezoekers. Op 
het Pastoor Joorenplein betalen parkeerders ’s avonds na 20.00 uur en op 
koopavonden na 21.00 een tarief van € 1,50 tot 6.00 uur de volgende 
ochtend. Op bijvoorbeeld het Mineurplein kan ’s avonds en ’s nachts gratis 
geparkeerd worden. 
Omdat het college dit op korte termijn goed wil regelen, is daarop vooruitlo-
pend de slagboom opengezet. Het gaat om een proef van een aantal 
maanden.»2 

Vraag 2 en 3
Zo ja, deelt u de de visie dat gratis parkeren in verband met de islamitische 
maand Ramadan het zoveelste bewijs is van de toenemende invloed van de 
islam op Nederland? 

1 BN DeStem, 9 augustus 2011.
2 http://www.bergenopzoom.nl/Nieuws_archief/2011/Augustus_2011/

Gelijk_parkeerregime_in_binnenstad_slagbomen_Joorenplein_open
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Naar aanleiding van welke niet-islamitische feesten wordt het parkeerbeleid 
op zo’n manier aangepast dat men gratis kan parkeren? 

Antwoord 2 en 3
Zoals hierboven is aangegeven heeft dit gratis parkeren niet te maken met de 
Ramadan. 

Vraag 4 en 5
Deelt u de mening dat er nooit een uitzondering op het parkeerbeleid moet 
worden gemaakt voor islamitische feesten? Zo nee, waarom niet? 
Welke kosten zijn gemoeid met dit dhimmibeleid van de gemeente en deelt u 
de mening dat de gemaakte kosten gekort dienen te worden op het 
gemeentefonds? 

Antwoord 4 en 5
Het parkeerbeleid is een autonome taak van de gemeente. De artikelen 225, 
234 en 235 Gemeentewet stellen de kaders voor de heffing en invordering 
van de parkeerbelasting.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2010–2011, Aanhangsel 2


